

双喜文化传播

每年輸送120億立方米 滇黔桂氣價將下調





■中緬天然 氣管道全線 貫通點火儀 式現場。 本報記者 羅洪嘯 攝

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 廣西貴 港報道)來自孟加拉國灣之濱的天然氣 20日在廣西貴港市點燃,標誌着中緬 天然氣管道幹線全線建成投運,該條管 道由緬、中、韓、印四國六方投資建 設、歷時三年建設,投產後,預計每年 將輸氣120億立方米,受惠中緬兩國管 道沿線上億民眾。中緬天然氣管道還將 與西氣東輸二線在廣西貴港匯合後,將 來自緬甸的天然氣送至廣東,並有望通 過西二線香港支線送至香港,多氣源保

兩國民眾。據了解,緬甸方面除在未來30年每年收穫 7.4%的管道股權分紅外,每年還可以通過中緬油氣管道 在其境內「下載」200萬噸原油和總吞吐量20萬億立方 米天然氣,以發展緬甸石化工業。在中方信貸支持下, 緬甸還將同步興建350萬噸級的大型煉油廠,所產汽柴 油除滿足現階段的全部需求還有剩餘可供出口賺取外

大大緩解今冬「氣荒」

對中國而言,中緬油氣管道的建成結束了滇、黔、桂 地區沒有管道天然氣的歷史,並有望令當地天然氣價格 下降。同時,在今冬明春可能出現「氣荒」的情況下, 中緬天然氣管道在未來5個月可輸送10億立方米天然氣

可與西氣東輸相互調度氣源

更為重要的是,中緬天然氣管道建成後將大幅提升中 國天然氣保供水平。中國石油管道建設項目經理部吳宏 介紹,中緬天然氣建成投產後,通過中貴線把中緬天然 氣管道和西氣東輸系統連接在一起,使這兩個管網系統 的氣源可以進行相互調度和置換,同時也溝通了新疆氣 區、長慶氣區和四川氣區聯絡的通道,使中國油氣管網 格局基本形成。在出現應急情況下,多氣源對下游用戶 的供應保障能力將得到進一步提升。

中緬天然氣管道南起緬甸西部皎漂港,跨越中國雲 南、貴州、廣西3個省區,止於廣西貴港,全長7,676千 米。中緬油氣管道境外段和境內段工程分別於2010年6 月、2012年3月開工建設。工程建設歷時3年多,有2.7 萬中國人,8.000餘緬甸、韓國和印度人,共計3.5萬人 參加建設。

和實體經濟發展力度,謹防各類風險;保持 進出口穩定增長,鼓勵優勢產業「走出去」,

香港文匯報訊 據中國政府網消息,國務 院總理李克強上周五(18日)主持召開國務

院常務會議,聽取半年多來出台的促改革、 調結構措施落實情況匯報,部署進一步抓好 夯實經濟穩中向好基礎的相關工作。會議要

求,加快實施政府職能轉變,扭轉政令不暢

要讓政策措施盡快「落地」

鬆勁抓落實。各地區、各部門要針對政策措

施落實中的薄弱環節,加快完善和細化配套

措施,以務實高效的工作,讓政策措施盡快

「落地」,進一步穩定來之不易的積極向好的

的「堰塞湖」現象,克服拖延應付和打折

扣、搞變通的行為,研究推進改革的具體措

施,讓市場作用得到更好發揮,讓政府管理

更加到位,努力營造各類主體公平競爭的市

積極挖掘新消費增長點

會議要求:一要以政策兑現為目標,毫不

的「堰塞湖」現象。

市場預期與社會信心

場環境。

更好參與國際競爭。 四要以保基本、兜底線、促公平、可持續為準則,做 好民生保障和改善工作。繼續鼓勵就業創業,切實落實 促進大學生和困難群體就業各項措施,完善配套細則。 健全困難群體基本生活保障機制,妥善安排災區群眾生

會議強調,各地區各部門要對已出台的促改革、調結 構措施落實情況開展自查,國務院將組織督查。力爭使 政策措施取得更大成效,促進經濟社會發展繼續向好, 為今後發展打下堅實基礎。

香港文匯報訊 綜合消息:據新華網報道,中國海 軍北海、東海、南海三大艦隊正在西太平洋進行代 號為「機動-5號」實兵演習。在趕赴演習海域途 中,南海艦隊艦艇編隊19日在南海舉行駐泊地防禦 戰鬥演練。

擔任「機動-5號」演習紅方作戰編組的南海艦隊 艦艇編隊,這一次模擬藍方艦艇,先後與航線附近 的掃雷艦、觀通、岸防導彈、導彈艇等數支部隊展 開不同形式的對抗,對紅方前出偵察的艦艇和駐泊 地艦船模擬實施了導彈和火炮攻擊。

雙方不知彼此作戰方案

這次演練是以「背靠背」形式進行的。對抗雙方 既不知道彼此作戰方案,也無法及時「看」到對方 態勢,演練結果則有待後方導演部在匯集雙方數據 之後作出綜合評判。

紅藍雙方按照預定方案的時間節點、戰鬥路線展 開對抗,曾經是中國軍隊軍事演習的主要模式,而 設定為紅軍的作戰編組往往是預設獲勝的一方。隨

香港文匯報訊 據新華社報

道,由中國機械設備工程股份

份有限公司對尼日利亞電站建

奧莫托紹電站位於尼日利亞

西南部翁多州,裝機容量500

兆瓦,是尼日利亞2004年推出

興建10座獨立電站計劃中的第

二座。此前,装機容量為434

兆瓦的格雷古電站已於本月4

日投入正式運營。10座電站總

裝機容量預計為4,700多兆

瓦。

設作出的卓越貢獻。

着信息系統和武器裝備的發展,今天的三軍演習得 以摒棄「腳本」,讓紅藍軍自由對抗——誰勝誰負,

一切由實際作戰過程決定。 即將在西太平洋海域展開的「機動-5號」實兵演 習,同樣是一次「背靠背」的對抗。

「背靠背」成演習基本形式

「我們不知道藍軍的方案、企圖,只能根據導演 部下達的預先情報,實施自己的戰術偵察,爾後進 一步組織攻擊行動。」南海艦隊艦艇編隊指揮組組 長林海説,「背靠背」已經成為中國海軍演習的基

編隊是18日上午從湛江某軍港出發的。組成編隊 的廣州艦、黃山艦、微山湖艦在連續兩天大風浪中 航行,編隊先後進行了單艦綜合操演、反潛、防 空、防水雷、防核化等演練。

航線圖顯示,編隊在駛向西太平洋的航程中拐了 一個彎,正沿着一條「U」形航線機動。廣州艦艦 長李朝暉説,近年來的每次訓練,航線盡可能延伸



■參演艦艇趕赴演習途中。

至艦隊所屬部隊,編隊在完成主要訓練任務的同 時,能夠帶動其他部隊展開訓練從而檢驗戰法訓 法,實現遠海訓練效益的最大化。

在越來越頻繁的實戰化、檢驗性軍事演習中,空 中、水面和水下已經成為中國海軍的實戰化練兵

親信稱安倍上任周年會拜「鬼」

有限公司承建的尼日利亞奧莫 香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道)日本首相安 托紹電站成功投入商業運營一 倍晉三的親信昨日稱,安倍在就任首相一周年的日子定 年後,於19日由中方正式移交 會去參拜靖國神社,並試圖避免「『不參拜』成為中日、 給尼日利亞聯邦政府。 韓日首腦會談的前提條件」。同日,日本又有一名安倍內 尼日利亞總統喬納森當天下 閣成員前往靖國神社進行參拜。專家指出,安倍供奉祭 午出席了電站成功商運一周年 品已屬「變相參拜」,若其未來再「拜鬼」將令陷入僵局 的剪綵儀式。在儀式現場,喬 中日關係雪上加霜。 納森感謝中國機械設備工程股

專家:中日關係勢雪上加霜

擔任安倍晉三的自民黨總裁特別助理的國會議員萩生 田光一,昨日上午在接受記者團採訪時表示:「首相已 經幾次重複表示了對於參拜靖國神社的意願。我想他在 (就任) 一周年的日子裡一定會去參拜。」萩生田光一 説:安倍首相一定會一年參拜一次。他説:「我一直在 他身邊,我相信這一點。」

此前安倍晉於17日上午以「內閣總理大臣」之名自費 獻上了供品。面對輿論認為的安倍考慮到與中韓關係的 問題,而放棄參拜計劃,萩生田光一表示否認:「如果

考慮到外交關係而不去參拜,因此而實現首腦會談的 話,那麼『不參拜』就會成為首腦會談的前提條件。這 不是首相所希望的。」

清華大學國際問題研究所副所長劉江永對本報指出, 如果安倍未來參拜靖國神社,將使陷入僵局的中日關係 進一步雪上加霜。劉江永認為,安倍向靖國神社供奉祭 品,已屬「變相參拜」,雖然「變相參拜」對中日關係 衝擊較小,但是絲毫清除不了中日之間的霜雪。

昨再有日內閣成員拜靖國

此外,繼日本總務大臣新藤義孝和159名國會議員於18 日前往參拜靖國神社後,又有一名安倍內閣成員——日 本國家公安委員會委員長古屋圭司昨日前往參拜。古屋 圭司表示,這是「表達深切哀悼的職責」但此舉無意 「激怒」鄰國。

就日本內閣成員公然參拜靖國神社一事,中國外交部 已經在18日召見日本駐華大使,提出嚴正交涉,並表示 了強烈的不滿和嚴厲的譴責。



近日,解放軍頻頻展示實力,繼黃海軍演、三大艦隊赴 西太平洋之後,央視七台首次播出陸基版長劍-10巡航導彈 發射畫面。 電視截圖

NASA向中國學者發澄清信

香港文匯報訊 據新華社報道,隨着美國政府重新開門,美 國航天局 (NASA) 恢復正常工作,重新評估中國研究人員參 加第二屆開普勒科學會議一事也提上日程。一名曾被拒絕與會 的中國研究人員19日表示,會議組織者發來的兩封郵件稱,正 在重新審查他們提交的申請,如果通過將歡迎他們參加。

由於當前美國航天機構對中國存在的警惕、防範心理,這 名不願意透露姓名的中國研究人員拒絕對澄清信發表評論。 但對有媒體報道會議組織者「致歉」一事,他説,他收到的 只是兩封解釋性的郵件而不是所謂「致歉」。

他向記者轉發的一封郵件表示:幾周前您收到郵件稱,無 法批准您參加第二屆開普勒科學會議的申請,現在在明確了 相關法律的涉及範圍後,「我們很高興地通知您,上述決定 已被撤銷,您提交的文件正在接受評估。希望您能夠與我們 一起參加開普勒會議」。

另一封同樣簡短的郵件説,由於政府及時重新開門,第二 屆開普勒科學會議將按原計劃的11月4日至8日在美國航天局 艾姆斯研究中心舉行,「我們預計外國申請者將能在會議開 始前通過評估。一旦評估獲得通過,所有外國申請者都將在 第一時間收到通知」。